
(1)の【考え方１】で考えてみる。授業では扱っていない、大変は方法です 

  

 

 

 

 となるように、  と定めてみると 

　  

∴  

 を  に書き換えると  となり、 

 として辺々加えると 

 

∴ 　… ② 

②の左辺は(1)と同様にすると  

(②の左辺)  

 

 

②の右辺は、  にス～タの結果を代入し、  は(1)と同様に計算することで 

(②の左辺)  

 

 

よって、②は次のように表される 

 

∴  

∴  

 

 

Abn+1 − bn = A{(n + 1)2 ⋅ 3(n+1)−1} − n2 ⋅ 3n−1

= A(n2 + 2n + 1) ⋅ 3n − n2 ⋅ 3n−1

= {3A(n2 + 2n + 1) − n2} ⋅ 3n−1

= {(3A − 1)n2 + 6An + 3A) ⋅ 3n−1

3A − 1 = 0 A = 1
3

1
3 bn+1 − bn = (2n + 1) ⋅ 3n−1

1
3 bn+1 − bn = 2an + 3n−1

n k
1
3 bk+1 − bk = 2ak + 3k−1

k = 1, 2, ⋯, n
n

∑
k=1

(1
3 bk+1 − bk) =

n

∑
k=1

(2ak + 3k−1)
n

∑
k=1

(1
3 bk+1 − bk) = 2Sn +

n

∑
k=1

3k−1

= 1
3 bk+1 − 2

3 Tn − 1
3 b1

= 1
3 {(n + 1)2 ⋅ 3(n+1)−1} − 2

3 Tn − 1
3 ⋅ 12 ⋅ 31−1

= 1
3 (n + 1)2 ⋅ 3n − 2

3 Tn − 1
3

Sn

n

∑
k=1

3k−1

= 2 ⋅ (2n − 1)3n + 1
4 + 1 ⋅ 3n − 1

3 − 1

= (2n − 1
2 + 1

2 )3n + (1
2 + −1

2 )
= n ⋅ 3n

1
3 (n + 1)2 ⋅ 3n − 2

3 Tn − 1
3 = n ⋅ 3n

2
3 Tn = 1

3 (n + 1)2 ⋅ 3n − 1
3 − n ⋅ 3n

Tn = 1
2 (n + 1)2 ⋅ 3n − 1

2 − 3
2 n ⋅ 3n

= {1
2 (n + 1)2 − 3

2 n} ⋅ 3n − 1
2

= (n2 − n + 1) ⋅ 3n − 1
2


